

致读者

亲爱的读者朋友,细心的您也许已经发现,您今天打开的这个版面已经悄然发生了变化。

这次版面调整,我们将进一步优化内容生产与呈现,突出重点策划报道,聚焦社区,关注民生,服务基层。向深度挺进,向温度贴近。

深耕服务,守望民生。记者将深入城市的大街小巷、社区邻里,发掘人民群众中感人的正能量故事,记录脚下这方热土“把老百姓身边的大事小情解决好,让大家笑容更多、心里更暖。”的生动实践,把这座城市的五彩斑斓和万家灯火,把小巷坊间的幸福美好和充满希望的故事一一讲给您听。

我们感谢,一路有您!

57岁孙子把108岁奶奶宠成了孩子

●本报记者 马妍 文/图



对于丈夫的这份认可,57岁的乌云暖心地说:“奶奶没了儿子,丈夫没了爸爸,我心疼他们,所以尽可能地多承担一些。”

乌云说,一直生活在城市,突然回到农村感觉很不适应。奶奶虽然年过百岁,思维却异常清晰,有时候奶奶一句“让你受委屈了”让她感觉心头暖暖的。与百岁老人的生活点滴,也渐渐让她对人生的意义有了不一样的看法。慢慢地,她开始用手机记录奶奶和爱人的生活日常,每天陪奶奶聊天,静静听老人诉说她过去的故事。

从奶奶早晨起床洗漱,到每日三餐以及常年卧床的照顾,乌云从平凡点滴做起,用真情诠释着中华民族的传统美德。如今,村里人只要提起郝永平和乌云夫妻俩,个个都会竖起大拇指。

抚摸着奶奶的手,郝永平满是幸福。

深刻地理解了这句话的意义,什么都没有照顾孝顺老人重要。”

郝永平是一位蒙古族汉子,身材高大,声音洪亮。看见有客人来,便催促妻子赶紧给倒水,言语中夹杂着急切,但是转身看见奶奶,他脸上的表情立马变得柔和起来。

乌云说:“郝永平时有些严肃,但在奶奶身上,可是太有耐心了,如今更是把所有的宠爱都给了奶奶。”

“家有一老如有一宝,奶奶可调皮了!”在交谈中,郝永平的一句话让人忍俊不禁。

爱是琐碎日常里的点点滴滴

57岁的孙子对奶奶的爱让人感动,孙媳妇对奶奶的爱同样很细腻。

郝永平说:“因为我还在土默特左旗察素齐镇人民路社区上班,周一走,周五下班才回来,所以真正陪伴奶奶的时间,媳妇比我还要长。媳妇的好,我记在心里。”

尊老敬老的良好风尚代代相传

郝永平和乌云的两个女儿在父母的影响下,也处处体现着对太奶奶的尊敬和爱戴。

乌云说,出嫁的大女儿时常回来看太奶奶。上大一的二女儿只要放假,就主动承担起照顾太奶奶的责任:水温是否合适,饭菜是否合口,甚至连上厕所的次数,都记得清清楚楚。

从2024年开始,108岁的奶奶原本纯白色的头发开始长出了很多黑发,郝永平笑着说:“奶奶返老还童啦!”

乌云说,她经常看见爱人拿起梳子,小心翼翼地给奶奶梳理着那花白的头发,动作轻柔得仿佛在对待稀世珍宝。奶奶微微眯着眼,脸上的笑容愈发惬意,嘴里还不时哼起一些古老的曲调,饱含着岁月的韵味。

最动人的亲情,就藏在这些不起眼的日常里,是跨越生命的循环,更是家风的传承。

接力救助 17岁山东少女安全返乡

本报讯(记者 安娜 实习生 吴香凝)2月24日,一场跨越千里的爱心接力圆满完成。在呼和浩特市救助站未成年人保护中心的不懈努力与跨省紧密协作下,17岁的山东女孩小美(化名)在离家出走多日后,终于安全抵达山东省枣庄市的家中,与焦急等候的父母紧紧相拥,一家人喜极而泣。

2月19日凌晨,回民区公安分局新华西街派出所迎来一位神情落寞、满脸倦容的女孩。女孩声音里带着一丝颤抖,向民警求助,称自己无家可归。经警方耐心询问,得知女孩名叫小美,因不堪学业压力,从山东家中出走,一路来到呼和浩特市。由于小美不愿透露家长的联系方式及个人身份信息,警方无奈之下,迅速联系呼和浩特市救助站未成年人保护中心,对女孩展开临时救助。

接到消息后,呼和浩特市救助站未成年人保护中心工作人员立刻带着充足的生活必需品,赶到派出所。初见小美时,她眼神闪烁,满是不安与防备。工作人员轻声细语,温柔地牵着小美的手,将她带回保护中心,并安排了温馨舒适、安静独立的休息空间。

见小美始终情绪低落,不愿与人交流,保护中心特意调配专业心理老师为她量身定制心理疏

导方案。起初,小美沉默寡言,面对心理老师关切的询问,仅用简短的“嗯”“不知道”等回应。心理老师毫不气馁,每天坐在小美身旁,从日常琐事聊起,分享校园里的趣事,一点点拉近与她的距离。保护中心工作人员也时刻留意小美的喜好,精心准备她爱看的书籍、喜欢的零食。渐渐地,小美的眼神柔和了,话也多了起来。

在此期间,呼和浩特市救助站未成年人保护中心与小美家乡的民政部门及家长建立“双线联络”机制。工作人员每日与小美的父母通话,详细分享小美的状况,宽慰忧心忡忡的家长。

直到2月23日,小美终于主动袒露内心的痛苦:“学习压力太大了,我怕辜负爸妈的期望……”工作人员耐心倾听,温柔开导:“每个人都有无助的时候,父母最在乎的,永远是你的健康和快乐。”听罢,小美眼眶泛红,轻声说道:“我想回家了,我想爸爸妈妈了。”

102岁老人骨折 专家妙手换新“髌”



医护人员在手术中

据介绍,患者是一位102岁的老人,在家中行走时不慎摔倒碰伤右髌骨,右下肢不能站立行走,家人将其送到内蒙古自治区人民医院就诊。

经检查,老人意识清晰,右下肢短缩外旋畸形,右股骨大粗隆上移,局部叩痛阳性,右膝关节活动受限,X光片显示右股骨粗隆粉碎性骨折。住院后,医疗组再次完善术前全身检查,术前与呼吸内科及麻醉科会诊,就患者目前的病情和患者家属充分沟通,详细讲解手术治疗方案及术中术后相关并发症风险,家属同意进行人工股骨头置换手术。

住院第二天,医护人员为老人进行了右侧人工股骨头置换手术。因患者高龄且骨质疏松严重,手术中需轻柔操作。经过医护人员的努力,手术顺利成功,术后老人生命体征平稳,双足趾活动自如。

目前,老人正在恢复中。



这个小区超市占道经营顽疾得解决



本报讯(记者 阿柔娜)近期,新城区海拉尔东路街道赛马场社区针对名城国际小区13号楼超市占道经营这一长期困扰居民的难题,积极行动,借助12345平台,联合新城区城管部门,成功开展专项治理工作,切实为群众办实事,提升居民生活环境质量。

很长时间以来,名城国际小区13号楼的一家超市因承接快递寄存业务,将大量货物堆放在店外公共区域,不仅严重阻碍了居民正常进出,还对小区整体环境造成了不良影响。赛马场社区高度重视,多次安排工作人员与超市店主沟通协调,要求其规范经营,不得占道堆放物品。但店主整改不佳,问题始终未能得到有效解决。

为彻底根治这一顽疾,赛马场社区充分利用12345平台,向新城区城管部门详细说明情况,请求协助。新城区城管部门迅速响应,派遣执法人员前往现场。执法人员再次对超市店主进行法律法规宣传教育,明确告知其占道经营的违法性及对居民生活造成的负面影响。在社区多次沟通无果的情况下,依据相关法律法规,城管执法人员对店主下达整改通知书,责令其限期整改到位,杜绝此类现象再次发生。

此次联合执法行动取得了显著成效,小区道路恢复畅通,整体环境得到明显改善,居民纷纷对社区及城管部门的工作表示认可与感谢。

居民都称他“社区里的活雷锋”

●本报记者 马妍 文/图



王东生经常义务维修小区里的公共设施

水管堵塞,王师傅清楚地说明了问题所在,并领着工作人员准确无误地找到了堵塞的管道口,以便及时准确地进行维修,为我们的工作节省了时间,管道及时恢复了使用。”

王清清说:“多次接触后,我和王师傅熟络了起来,在王师傅的热心配合与帮助下,我们能够更准确快捷地完成小区的工作。很多时候王师傅还会帮助我们与其他业主进行沟通和协调,像清理楼道的杂

物、小区内的垃圾等。社区也把业主们休息纳凉处的桌椅更换一新,完善功能,打造了小区居民休闲议事的沟通场所,并取名‘王师傅之家’。”

“王师傅之家”由此成为了社区和小区热心业主发现问题、讨论问题、反馈问题的固定场所。工作人员和业主们的互动,营造出了“共建、共治、共享”的和谐氛围,真正做到了“小事居民治、大事物业办、难事社区商”的合作治理新格局。

此外,王东生爱好广泛,唱歌、演奏乐器、画画、写字样样精通,小区里的文化长廊经常可以看到他的作品。王东生不仅是小区的热心居民,还带动了小区的文化氛围,提高了居民的幸福感和获得感。

王清清告诉记者,通过建立“王师傅之家”,社区深切感受到小区建设对居民幸福感提升的重要性。未来,他们将继续探索挖掘各小区的“人才”,为居民创造更舒心的居住环境和更温馨的社区。



社区,汇集了形形色色的居民,发生着这样那样的大事小情,是一个社会组成的基本单位。在社区里有那么一群人,他们不为名不为利,心中饱含大爱,用自己的热心肠和实际行动去温暖他人。

“没事儿去‘王师傅之家’坐一坐。”这是新城区东风路街道芳汀花园社区煤田小区居民常说的一句话,他们口中的“王师傅”就是68岁的王东生。多年来,王东生无偿为小区居民解决各种难题,被称为“社区里的活雷锋”。

王东生是煤田小区的老居民,从1980年煤田小区建成后就一直住在这里,对小区的一草一木、一砖一瓦、管道阀门都了如指掌,而且非常热心于小区的公共事务,与所有居民都有着深厚的感情。

王东生说,小区是40多年的老小区,前几年陆续出现房屋漏水、路灯不亮、路面坑洼等问题。多年来,经过社区的管理及居民配合,目前小区环境越来越好,这让他非常开心。只有居民真心爱小区,小区才会越来越好。

芳汀花园工作人员王清清介绍说:“生活中,王师傅帮我们解决的事情太多了,有一次小区出现了污